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NÄRVARANDE 
 

Beslutande ledamöter  Péter Kovács (M) (ordförande) 
Wivi-Anne Broberg (S) (2:e vice ordförande) 
Peter Schölander (M) §§83-88, §§90-92 
Pia Möller (M) 
Marie Tidedal (M) 
Sandra Kovács (M) 
Boel Olsson Litström (M) 
Nils Hyllienmark (M) 
Anita Söderlind (M) 
Fredrik Walderyd (M) 
Margareta Widell (M) 
Olof Suneson (M) 
Charlotte Lewenhaupt (M) 
Gertrud Greén (C) 
Pia Lidwall (KD) 
Johan Ingvarson (MP) 
Göran Lock (MP) 
Reinhold Knutsson (S) 
Carola Persson (S) 
Peter Graff (S) 
Heléne Nyholm (S) 
Ann-Magreth Larsson (S) 
Louise Stjernquist (L) 
Elisabeth Eriksson (L) 
Ros-Mari Paulsson (L) 
Christian Johansson (SD) 
Lars Metsäketo (SD) 
Lars-Erik Nilsson (SD) 
Johan Westrell (SD) 
Ingemar Idegård (SD) 
Emma Wennerholm (V) §§83-88, §§90-92 
Johan Fischer (M)  ersätter Lars Linderot (M) 
Britt-Inger Hillhammar Ekberg (M)  ersätter Bo Caperman (M) 
Kim Johansson (M)  ersätter Gustaf Wingårdh (M) 
Anneli Söderhjelm (M) §89 ersätter Peter Schölander (M) pga jäv 
Eva Hemström (C)  ersätter Ulf Molin (C) (vice ordförande) 
Barbara Struglics Bogs (KD)  ersätter Fredrik Eljin (KD) 
Karin Bagger (MP)  ersätter Maria Jönsson (MP) 
Gary Paulsson (S)  ersätter Lennart Nilsson (S) 
Gabriella Andersson (S)  ersätter Alexander Malmqvist (S) 
Håkan Balcker (L)  ersätter Mikael Bendz (L) 
Inger Nilsson (V) §89 ersätter Emma Wennerholm (V) pga jäv 
Dylan Zohar (SD)  ersätter Sixten Paulsson (SD) 

 
Ej tjänstgörande ersättare  Roger Andersson (M) §§83-85 

Anneli Söderhjelm (M) §§83-88, §§90-92 
Marianne Härning-Nilsson (M) 
Anna Hedbrant (C) 
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Mikael Wibom (MP) 
Inger Nilsson (V) §§83-88, §§90-92 
Tal Henieksson Zohar (SD) §§83-85 

  
Övriga närvarande  Fanny Lundqvist (utskottssekreterare) 

Jacob Derefeldt (kommunsekreterare) 
  
Sammanträdestid kl 18:30-21:30 
  
Paragrafer §§83-92 

 
 
JUSTERING 
 

Utsedd att justera  Johan Ingvarson (MP) med Sandra Kovács (M) som ersättare 
Peter Graff (S) med Christian Johansson (SD) som ersättare 

  
 

UNDERSKRIFTER 
 

Sekreterare ……………………………………………… 
Fanny Lundqvist 

 
Ordförande ……………………………………………… 

Péter Kovács (M) 
 
Justerande alliansen ……………………………………………… 

Johan Ingvarson (MP) med Sandra Kovács (M) som ersättare 
 
Justerande oppositionen ……………………………………………… 

Peter Graff (S) med Christian Johansson (SD) som ersättare 
 
 
 
Protokollet justerat den 2024-06-19 
 
Tillkännagivandet av justeringen har den   2024-06-20 
anslagits på kommunens anslagstavla 
 
Anslaget nedtages den  2024-07-16 
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INNEHÅLLSFÖRTECKNING 
§ 83 Fastställande av ärendelistan 
§ 84 Kommunfullmäktiges månadsrapport 
§ 85 Utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs 
§ 86 Godkännande av reviderad stadgar för Stiftelsen Höganäs Keramiska Center 
§ 87 Godkännande av planeringsstrategi för Höganäs kommun 
§ 88 Länsstyrelsen Skånes inspektion av kommunens överförmyndarverksamhet 2024 
§ 89 Årsrapport 2023 för Samordningsförbundet i Höganäs (FINSAM) 
§ 90 Ny bolagsordning NSR Biogas AB 
§ 91 Fyllnadsval efter Camilla Göranssons (M) uppdrag som ersättare i socialnämnden 
§ 92 Fyllnadsval efter Christian Ericssons (SD) uppdrag som ersättare i utbildningsnämnden 
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§ 83 
Fastställande av ärendelistan 
  
Förslag till beslut 
Ordförande Péter Kovács (M) föreslår kommunfullmäktige besluta att fastställa ärendelistan.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer sitt eget förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.   
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
  
att fastställa ärendelistan.  
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§ 84 
Kommunfullmäktiges månadsrapport 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsens ordförande Peter Schölander (M) informerar om aktuella ämnen av relevans för 
kommunfullmäktige och kommunmedborgare. Han berättar bland annat om regeringens beslut att tillåta 
gårdsförsäljning av vin, möte med NSR avseende nytt miljötillstånd samt Höganäs sommarfest den 15 
juni.  
  
Beslutsunderlag 
Muntlig presentation på sammanträdet den 13 juni 2024.  
 
  
Förslag till beslut 
Ordförande Péter Kovács (M) föreslår kommunfullmäktige besluta att lägga informationen till 
handlingarna. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer sitt eget förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att lägga informationen till handlingarna. 
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     KS/2024/417 
§ 85 
Utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs 
Sammanfattning av ärendet   
Frågan om gymnasieskolans framtida placering har diskuterats under lång tid. Utbildningsnämnden 
beslutade den 18 januari 2022, § 1, att ställa sig bakom förslaget om en ny gymnasieskola i Höganäs 
centrum. Kommunstyrelsen beslutade sedan den 8 februari 2022, § 24, att bygga en ny gymnasieskola i 
Höganäs centrum och gav teknik- och fastighetsförvaltningen i uppdrag att, i samverkan med 
utbildningsförvaltningen, utreda möjliga användningsområde för Kullagymnasiets nuvarande lokaler samt 
dess konsekvenser. 
  
Den 7 maj 2024, § 29, beslutade utbildningsnämnden föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att bland annat bygga en ny gymnasieskola i centrala Höganäs för max 550 
elever, att anpassa Kullagymnasiets nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk 4-9, för 
anpassad grundskola samt för kommunal vuxenutbildning, samt att anpassa Tornlyckeskolans nuvarande 
lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk F-3 samt för resursskola. 
  
Gymnasieskolan i centrum 
Kommunen står inför att fatta beslut om Kullagymnasiets utveckling. Skolan har idag hård konkurrens av 
den regionala kontexten där Helsingborg lockar många av ortens ungdomar. Samtidigt står Höganäs inför 
ett vägval när det gäller utformningen av stadskärnan. Stadskärnan är idag en mötesplats med olika 
funktioner där renodlad handel har ersatts med andra funktioner. Denna utveckling ger då förutsättningar 
för vad som kan och bör lokaliseras i stadskärnan. Besöksdrivande verksamheter har en betydande 
dragningskraft och skapar förutsättningar för kompletterande verksamheter i anslutning till platsen. 
Kulturutbud, idrottsarenor, restauranger och kommunal service kan med samlokalisering skapa starka 
mötesplatser som i sin tur kan skapa förutsättningar för ett betydande antal handelsorienterade 
verksamheter.  
  
Frågan om gymnasieskolan skulle kunna bidra till stadskärnans utveckling har belysts genom olika 
utredningar, till exempel Kairos Futures ”Flytta eller bli kvar? – omvärldsanalys inför beslut om 
Kullagymnasiets framtida placering” och Martin Öbergs ”Att bygga stad när möjligheten ges – om 
gymnasieskolans placering i staden”. Kairos Futures utredning kommer fram till slutsatsen att 
Kullagymnasiets placering inte är i sig avgörande för själva skolans attraktivitet. För invånarnas 
centrumupplevelse skulle påverkan kunna bli ganska stor och av mestadels positiv karaktär. Flera 
ungdomar och vuxna i stadskärnan bidrar sannolikt med liv och rörelse och en ökad handel. För 
ambitionen att öka skolans attraktivitet och få flera unga att välja gymnasiet i hemorten är satsningen på 
skolkvalitet och effektiv kommunikation till målgruppen de viktigaste prioriteringarna. Nybyggnation till 
följd av en flytt kan öka skolans attraktivitet om den genom nybyggnation bidrar till att förbättra 
undervisningens kvalité, genom att med mer funktionella lokaler bättre bemöta elevernas behov.  
  
Martin Öbergs slutsats är liknande. Ett tillskott i närområdet om cirka 500-600 gymnasieelever och 60-70 
personal ger givetvis ett ekonomiskt underlag för olika verksamheter i nära grannskap med verksamheten. 
I de erfarenhetsbaserade generella utvecklingsområden som kan studeras visar det sig att det i normalfallet 
finns en positiv överspillningseffekt vad avser verksamhetsutveckling inom servicehandel, restauranger 
och caféer. Generellt genererar skolor flöden av människor vilket gagnar en positiv stadsutveckling.  
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Kommunledningskontoret har tillsammans med utbildningsförvaltningen, teknik- och 
fastighetsförvaltningen och samhällsbyggnadsförvaltningen undersökt olika alternativa placeringar för en 
gymnasieskola i centrum. Följande placeringar har undersökts: 

• Kvarteret Kaktus & Odeon 
• Widdings villa 
• Området kring Höganäs busstorg 

  
En ny gymnasieskola för 550 elever uppgår till cirka 6 000 kvm BTA. Widdings villa bedöms således vara 
för liten för att kunna inrymma en sådan byggnation. Både Kvarteret Kaktus & Odeon och området kring 
Höganäs busstorg bedöms inrymma en ny gymnasieskola. Investeringen och driften av en ny 
gymnasieskola beräknas vara samma oavsett om denna byggs på kvarteret Kaktus & Odeon eller på 
området kring Höganäs busstorg. En jämförelse av fördelar och utmaningar med respektive alternativ 
pekar dock till fördel för området kring Höganäs busstorg.  
  
En gymnasieskola vid Höganäs busstorg bedöms stärka centrumstrukturen i centrala Höganäs och ligger 
nära andra utbildningsenheter, resecentrum och service av olika slag. En gymnasieskola vid busstorget kan 
ha positiva överspillningseffekter till närliggande verksamheter och utbud. Frågan om ett utökat flöde av 
trafik och behovet av parkeringsplatser måste studeras vidare vid en detaljplan men området vid 
busstorget är stort och sträcker sig ända till området kring Finnkeramiska och Blåhallen varför 
bedömningen är att parkeringsfrågan bör kunna lösas även om den är förenad med vissa utmaningar. 
  
En placering av ny gymnasieskola vid busstorget kräver en översyn av hela det området. Därför har 
kommunledningskontoret inlett diskussioner med Samhällsbyggnadsbolaget AB (SBB) kring ett förvärv av 
del av fastigheten Guldfisken 1, den delen som idag utgör folktandvården. SBB har ställt sig positiva till att 
sälja denna del av fastigheten mot att kommunen erbjuder SBB ett långsiktigt arrendeavtal gällande 
skolgården på del av fastigheten Höganäs 35:4, den del som idag används som skolgård av Tellus. Parterna 
arbetar nu med att ta fram en avsiktsförklaring som ska reglera parternas intentioner.  
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 13 juni 2024, § 136, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 7 juni 2024, 
Utbildningsnämnden, beslut den 7 maj 2024, § 29, 
Utbildningsförvaltningen, tjänsteskrivelse den 8 maj 2024, 
Utbildningsförvaltningen, bilaga 1 - bakgrund den 26 april 2024, 
Utbildningsförvaltningen, bilaga 2 - kostnadskalkyl den 26 april 2024, 
Utbildningsförvaltningen, bilaga 3 - tidplan den 26 april 2024, 
Kairos future, omvärldsanalys kring Kullagymnasiets placering, 
Optecon AB, PM om gymnasieskola Höganäs.  
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att bygga en ny gymnasieskola i centrala Höganäs 
för max 550 elever, att som plats för en ny gymnasieskola i centrala Höganäs fastställa området kring eller i 
närheten av Höganäs busstorg, att uppdra åt kommunstyrelsen att hitta den exakta placeringen kring 
busstorget och inleda detaljplanarbete, att anpassa Kullagymnasiets nuvarande lokaler till undervisning i 3-
parallelliga klasser för åk 4-9, för anpassad grundskola samt för kommunal vuxenutbildning, att anpassa 
Tornlyckeskolans nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk F-3 samt för 
resursskola, att en ny idrottshall byggs nära nuvarande Tornlyckeskolan, att ingen ny förskola om 4-6 
avdelningar etableras i centrala Höganäs 2027 samt, att de ekonomiska konsekvenserna av ovanstående 
beslut beaktas i kommande budgetarbete både vad gäller investeringsbudgeten och driftbudgeten för 
berörda nämnder och förvaltningar. 
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Förslag till beslut 
Peter Schölander (M), Pia Möller (M), Christian Johansson (SD), Johan Ingvarson (MP), Pia Lidwall (KD), 
Marie Tidedal (M) och Barbara Struglics Bogs (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
Carola Persson (S), Louise Stjernquist (L), Gertrud Greén (C), Emma Wennerholm (V), Eva Hemström 
(C), Heléne Nyholm (S), Elisabeth Eriksson (L) och Håkan Balcker (L) yrkar att en ny grundskola byggs 
inom området Tornlyckan, att nuvarande Tornlyckeskolan anpassas för F-3 verksamhet och anpassad 
grundskola, att en ny förskola byggs på Tornlyckeskolans tomt, att en ny idrottshall byggs på 
Tonrlyckeskolans tomt samt, att nuvarande Kullagymnasiet renoveras för att tillmötesgå gymnasieskolans 
nya behov.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Carola Persson (S) med 
fleras yrkande under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
  
Omröstning begärs. 
Ledamöterna godkänner följande beslutsgång: 
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
Nej-röst för bifall till Carola Persson (S) med fleras yrkande.   
  
Med 26 ja-röster för bifall till kommunstyrelsens förslag och 15 nej-röster för bifall till Carola Persson (S) 
med fleras yrkande beslutar kommunstyrelsen att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
  
att bygga en ny gymnasieskola i centrala Höganäs för max 550 elever,  
  
att som plats för en ny gymnasieskola i centrala Höganäs fastställa området kring eller i närheten av 
Höganäs busstorg, 
  
att uppdra åt kommunstyrelsen att hitta den exakta placeringen kring busstorget och inleda 
detaljplanarbete, 
  
att anpassa Kullagymnasiets nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk 4-9, för 
anpassad grundskola samt för kommunal vuxenutbildning, 
  
att anpassa Tornlyckeskolans nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk F-3 samt för 
resursskola, 
  
att en ny idrottshall byggs nära nuvarande Tornlyckeskolan, 
  
att ingen ny förskola om 4-6 avdelningar etableras i centrala Höganäs 2027,  
  
att de ekonomiska konsekvenserna av ovanstående beslut beaktas i kommande budgetarbete både vad 
gäller investeringsbudgeten och driftbudgeten för berörda nämnder och förvaltningar. 
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Reservationer 
Carola Persson (S) och Louise Stjernquist (L) med partigrupper reserverar sig mot beslutet. Gertrud Greén 
(C) och Emma Wennerholm (V) med partigrupper reserverar sig skriftligt mot beslutet. 
 
Beslutet ska skickas till  
Kommunstyrelsen 
Utbildningsnämnden 
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Voteringslista: §86 
Ärende: Utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs,  KS/2024/417 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning avseende utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Péter Kovács (M), ordförande X   
Wivi-Anne Broberg (S), 2:e vice ordförande  X  
Peter Schölander (M), ledamot X   
Pia Möller (M), ledamot X   
Marie Tidedal (M), ledamot X   
Sandra Kovács (M), ledamot X   
Boel Olsson Litström (M), ledamot X   
Nils Hyllienmark (M), ledamot X   
Anita Söderlind (M), ledamot X   
Fredrik Walderyd (M), ledamot X   
Margareta Widell (M), ledamot X   
Olof Suneson (M), ledamot X   
Charlotte Lewenhaupt (M), ledamot X   
Gertrud Greén (C), ledamot  X  
Pia Lidwall (KD), ledamot X   
Johan Ingvarson (MP), ledamot X   
Göran Lock (MP), ledamot X   
Reinhold Knutsson (S), ledamot  X  
Carola Persson (S), ledamot  X  
Peter Graff (S), ledamot  X  
Heléne Nyholm (S), ledamot  X  
Ann-Magreth Larsson (S), ledamot  X  
Louise Stjernquist (L), ledamot  X  
Elisabeth Eriksson (L), ledamot  X  
Ros-Mari Paulsson (L), ledamot  X  
Christian Johansson (SD), ledamot X   
Lars Metsäketo (SD), ledamot X   
Lars-Erik Nilsson (SD), ledamot X   
Johan Westrell (SD), ledamot X   
Ingemar Idegård (SD), ledamot X   
Emma Wennerholm (V), ledamot  X  
Johan Fischer (M), ersättare X   
Britt-Inger Hillhammar Ekberg (M), ersättare X   
Kim Johansson (M), ersättare X   
Eva Hemström (C), ersättare  X  
Barbara Struglics Bogs (KD), ersättare X   
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Karin Bagger (MP), ersättare X   
Gary Paulsson (S), ersättare  X  
Gabriella Andersson (S), ersättare  X  
Håkan Balcker (L), ersättare  X  
Dylan Zohar (SD), ersättare X   
Resultat 26 15 0 
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Reservation                                                                                                               2024-06-13 

Ny gymnasieskola i Höganäs.                                                                                Centerpartiet 

 

Centerpartiet reserverar sig mot att bygga ny gymnasieskola i centrala Höganäs enligt 
förslaget. 

Som en följd av detta reserverar vi oss också mot de övriga beslutspunkterna ( förutom 
förslaget att inte bygga en ny förskola). Centerpartiet noterar att vi i vårt gemensamma 
handlingsprogram i Alliansen så står det ”Att under mandatperioden vill vi inviga en 
gymnasieskola i tiden”. Vår kommun ska vara en av Sveriges bästa skolkommuner där 
utbildningen eleverna får med sig rustar dem för framtidens samhälle, för en modern 
arbetsmarknad samt där de ges samma möjligheter att lyckas och utveckla kunskaper oavsett 
vilken skola de går på. Vi anser att den ”gymnasieskola i tiden” som ska invigas ska ligga på 
nuvarande plats och vara ombyggd till en attraktiv skola. 

 

Centerpartiets fullmäktigegrupp 
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Skriftlig reservation ärende 9 Kommunfullmäktige Höganäs Kommun 2024-06-13 

Det må vara att man har diskuterats om placering av gymnasieskolan i vår kommun under en lång 
tid och kan ju ta upp att jag tror alla partier här representerade håller med om att vi ska ha en 
gymnasieskola i Höganäs Kommun oavsett närheten till Helsingborg eller Ängelholm.    
.   
Vi från Vänsterpartiet har varit med i de flera, om än kanske inte alla, diskussioner om ny 
gymnasieskola eller ej och då samma runt placeringen dock det har inte varit helt klart var under 
tiden och det kan ju ha sina förklaringar. Ett ärende ska ju gå igenom olika moment tills det 
kommer förslag till beslut. I handlingar står vi nu inför att bygga en ny gymnasieskola på en plats 
där funderingar finns kvar om begränsningar i att utveckla mera än det som byggs. 
  
Redan där man är nu så finns det bra kommunikationer och närheten till strand och centrum finns 
ju där också och jag kan hålla med om att det som nämns att om man vill ha en gymnasieskola i 
tiden så kan den ligga på nuvarande plats och byggas om men ändå behålla bevara sitt 
tidstypiska utseende från 1960-talet.   
En kan kombinera både nytt och gammalt och en ska komma ihåg att det är utbildningar och vilka 
program som finns och då innehållet som gör att en söker dit, inte endast för att något blir helt 
nytt. Och en ska inte underskatta kunskapsrykte.   
  
Sen kan jag förstå att man har sett över konsekvenser över vad som skulle innebära för 
nuvarande lokaler, alltså Kullagymnasiet och visst jag kan förstå att det finns behov runt 
Tornlyckeskolan, idrottshall, anpassad grundskolan, kommunal vuxenutbildning, resursskola men 
borde inte de separeras och diskuteras mer grundligt.    
 
Sen kan man ju också ha funderingar på om detta är rätt prioriterat med ny gymnasieskola med 
troligen rätt ökade ekonomiska konsekvenser för det är ju rätt rejält vad det kostar. 
 
Då kanske man mer ska gå på alternativ A som är att bygga en grundskola och anpassa 
Kullagymnasiet för gymnasieskolans nya behov som yrkades på mötet.   
  
Som jag sagt vid tidigare rätt stora beslut så vet jag redan nu att vi inte kommer tycka lika här idag 
och vissa kommer tycka lika och dels debattera och rösta efter det. Så är det i en demokrati och i 
en församling som kommunfullmäktige. Därför yrkade vi också på Alternativ A.  
   

Om yrkandet faller så vill Vänsterpartiet Höganäs reservera sig mot beslutet om att avslå yrkandet.  

Vänsterpartiet Höganäs   

2024-06-13 

  

  

Emma Wennerholm   
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     KS/2024/385 
§ 86 
Godkännande av reviderad stadgar för Stiftelsen Höganäs 
Keramiska Center 
Sammanfattning av ärendet   
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center bildades den 26 november 2009 efter beslut i Höganäs kommuns 
kommunfullmäktige. I stiftelsens nuvarande stadgar framgår bland annat att styrelsen skall bestå av minst 
fem och högst sju ledamöter och minst fem och högst sju personliga ersättare. Vidare framkommer det 
att: 
  

• kommunfullmäktige i Höganäs kommun utser tre ledamöter och tre ersättare, 
• Region Skåne utser en ledamot och en ersättare,  
• Stiftelsen Höganäs Museum utser en ledamot och en ersättare, 
• styrelsen utser ytterligare två ledamöter och två ersättare. 

 
Stiftelsens styrelse önskar nu kommunfullmäktiges godkännande för att förändra sina stadgar genom att 
utöka styrelsen med ytterligare en ledamot och slopa kravet på ersättare i styrelsen. Det är också styrelsens 
förslag att denna ledamot skall utses av styrelsen själv. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 118, 
Arbetsutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 69, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 7 maj 2024, 
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center, skrivelse den 19 april 2024, 
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center, reviderad stadgar, 
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center, nuvarande stadgar. 
  
Deltar i debatten 
Emma Wennerholm (V) deltar i debatten. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna de av stiftelsens styrelse föreslagna 
förändringarna av stadgar för Stiftelsen Höganäs Keramiska Center. 
  
Förslag till beslut 
Peter Schölander (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna de av stiftelsens styrelse föreslagna förändringarna av stadgar för Stiftelsen Höganäs 
Keramiska Center. 
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Beslutet ska skickas till  
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center 
Kommunstyrelsen (kommunledningskontoret) 
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     KS/2022/347 
§ 87 
Godkännande av planeringsstrategi för Höganäs kommun 
Sammanfattning av ärendet   
Enligt ändringar i plan- och bygglagen (2010:900) ska kommunfullmäktige anta en planeringsstrategi för 
den gällande översiktsplanen senast två år efter ordinarie val. Om kommunen inte antar en 
planeringsstrategi inom avsett tidsintervall bedöms översiktsplanen i sin helhet vara inaktuell. Syftet med 
planeringsstrategin är att den ska hålla översiktsplanen aktuell. Om översiktsplanen regelbundet blir 
föremål för politisk helhetsbedömning blir det också tydligt om planen fortfarande ger uttryck för de 
övergripande politiska målen i kommunen. Det innebär bland annat att kommuninvånare och näringsliv 
kan lita på att översiktsplanen uttrycker den aktuella politiska inställningen till bebyggelseutvecklingen i 
olika delar av kommunen eller om planens ställningstaganden kan komma att ändras. Planeringsstrategin i 
sig innebär ingen ändring av översiktsplanen utan talar enbart om vad kommunen ska fokusera på i 
översiktsplaneringen. 
 
I förslaget till planeringsstrategi fastslås att Höganäs kommuns översiktsplan är aktuell i förhållande till 
kraven i plan- och bygglagen och att nya planeringsförutsättningar inte leder till att översiktsplanen 
behöver anses som inaktuell. Översiktsplanens planeringsinriktningar och aktiviteter anses fortfarande 
aktuella och det finns utpekade områden i markanvändningskartan som är kvar att genomföra. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 123, 
Planutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 21, 
Samhällsbyggnadsförvaltningen, tjänsteskrivelse den 2 maj 2024, 
Samhällsbyggnadsförvaltningen, planeringsstrategi för Höganäs kommun 2024 den 2 maj 2024. 
  
Ytterligare underlag i ärendet 
Bilaga 1, Länsstyrelsens underlag inför Höganäs kommuns beslut om planeringsstrategi den 20 april 2022. 
Bilaga 2, underlag från workshops. 
  
Deltar i debatten 
Carola Persson (S) deltar i debatten. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna planeringsstrategi för Höganäs 
kommun 2024. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna planeringsstrategi för Höganäs kommun 2024. 
 
Beslutet ska skickas till  
Kommunstyrelsen (samhällsbyggnadsförvaltningen) 
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     KS/2024/260 
§ 88 
Länsstyrelsen Skånes inspektion av kommunens 
överförmyndarverksamhet 2024 
Sammanfattning av ärendet   
Enligt förmynderskapsförordningen (1995:379) 21 § ska Länsstyrelsen årligen inspektera 
överförmyndaren. Vid inspektionen ska länsstyrelsen granska om överförmyndarens handläggning följer 
reglerna i föräldrabalken och förmynderskapsförordningen och även i övrigt sker på ett rättssäkert och 
lämpligt sätt. Länsstyrelsen ska alltid kontrollera dels det av överförmyndaren förda registret, dels 
stickprovsvis utvalda akter. Enligt samma förordning 23 § ska Länsstyrelsen upprätta protokoll över 
inspektionen samt, enligt 24 §, om det finns anledning, rikta anmärkning mot överförmyndarens 
handläggning. 
  
Inför inspektionen har överförmyndarnämnden besvarat frågor om verksamheten och till vissa svar har 
överförmyndarnämnden bifogat skriftliga rutiner och checklistor. Efter att ha tagit del av 
överförmyndarnämndens register har Länsstyrelsen granskat ett antal slumpvis utvalda akter. Länsstyrelsen 
har därefter i protokoll den 18 mars 2024 redovisat sina synpunkter på verksamheten, vilka 
överförmyndarnämnden har besvarat. 
  
Överförmyndarnämnden  
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 127, 
Arbetsutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 71, 
Överförmyndarnämnden, beslut den 10 april 2024, § 6, 
Länsstyrelsen Skåne, inspektion av Höganäs kommuns överförmyndarverksamhet den 18 mars 2024, 
Höganäs kommun, Länsstyrelsen Skånes e-frågeformulär 2024. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att lägga informationen till handlingarna.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
  
att lägga informationen till handlingarna.  
 
Beslutet ska skickas till  
Överförmyndarnämnden 
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     KS/2024/396 
§ 89 
Årsrapport 2023 för Samordningsförbundet i Höganäs (FINSAM) 
Sammanfattning av ärendet   
Samordningsförbundet i Höganäs (FINSAM) bildades den 1 april 2009 och är en fristående juridisk 
organisation. De ingående parterna är Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Region Skåne och Höganäs 
kommun som även finansierar förbundet. Förbundet har sitt säte i Höganäs kommun. Till sin hjälp har 
den en 50 % förbundssamordnare. Samordningsförbundet ska inom det geografiska området svara för en 
finansiell samordning inom rehabiliteringsområdet. Verksamheten finansieras via medlemsavgifter. 
Resurserna ska användas för samordnade bedömningar och insatser som syftar till att den enskilde ska 
återfå eller förbättra sin förmåga att förvärvsarbeta. 
 
Samordningsförbundet stödjer också aktivt insatser som syftar till att skapa strukturella förutsättningar för 
att myndigheterna ska kunna samarbeta bättre. Det kan till exempel handla om kompetenshöjande insatser 
och kunskapsutbyte. 
 
Under året har utredning om utvidgning tillsammans med Samordningsförbundet NNV Skåne 
genomförts. Utvidgningen innebär att Höganäs kommun blir kommunpart i Samordningsförbundet NNV 
Skåne samt att Samordningsförbundet i Höganäs likvideras. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 129, 
Arbetsutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 72, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 29 april 2024, 
FINSAM, årsredovisning för räkenskapsåret 2023, 
KPMG, granskningsrapport 2023 den 21 mars 2024, 
Höganäs kommuns revisorer, revisionsberättelse 2023.  
  
Jäv 
Emma Wennerholm (V) och Peter Schölander (M) anmäler jäv och deltar inte i beslut av ärendet. 
Inger Nilsson (V) ersätter Emma Wennerholm (V) och Anneli Söderhjelm (M) ersätter Peter Schölander 
(M). 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna årsredovisningen för 2023 samt, att 
bevilja styrelsen för Samordningsförbundet Höganäs ansvarsfrihet. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna årsredovisningen för 2023, 
 
att bevilja styrelsen för Samordningsförbundet Höganäs ansvarsfrihet. 

Page 18 of 22
Protokoll från KF 2024-06-13

(Signerat, SHA-256 7086BFC4D2A8DEC3E6E3239700509814CA3EEC44F7774DA7DA9AEA5191E021F7)
Sida 18 av 23



 PROTOKOLL 

 KOMMUNFULLMÄKTIGE  
 

 2024-06-13    
 
 

SIGNATUR   
 

 
  
 
Beslutet ska skickas till  
Samordningsförbundet i Höganäs 
Kommunstyrelsen (kommunledningskontoret) 
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     KS/2024/434 
§ 90 
Ny bolagsordning NSR Biogas AB 
Sammanfattning av ärendet   
Nordvästra Skånes Renhållnings AB (NSR AB) förvärvade den 23 april 2024 bolaget Biond Production 
Helsingborg AB, då Biond valde att lämna koncessionsavtalet med NSR i förtid. En extra bolagsstämma 
hölls den 18 mars 2024 med ägarkommunerna med anledning av övertagandet av koncessionen genom 
förvärv av bolaget Biond Production Helsingborg AB. 
 
Nordvästra Skånes Renhållnings AB (NSR AB) har i samband med förvärvet valt att ändra bolagsnamnet 
från Biond Production Helsingborg AB till NSR Biogas AB. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 130, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 28 maj 2024, 
NSR AB, Följebrev den 13 maj 2024, 
NSR AB, ny bolagsordning för NSR Biogas AB. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna ny bolagsordning NSR Biogas AB, 
organisationsnummer 559030-7806. 
  
Förslag till beslut 
Peter Schölander (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna ny bolagsordning NSR Biogas AB, organisationsnummer 559030-7806. 
 
Beslutet ska skickas till  
Nordvästra Skånes Renhållnings AB 
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     KS/2024/314 
§ 91 
Fyllnadsval efter Camilla Göranssons (M) uppdrag som ersättare i 
socialnämnden 
Sammanfattning av ärendet   
Fyllnadsval behöver förrättas efter kommunfullmäktiges beslut att bordlägga valet som ny ersättare i 
socialnämnden efter Camilla Göranssons (M) bortgång. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktige, beslut den 23 maj 2024, § 80, 
Kommunfullmäktige, beslut den 25 april 2024, § 67. 
  
Förslag till beslut 
Pia Möller (M) föreslår kommunfullmäktige besluta att bordlägga valet av ny ersättare i socialnämnden.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer Pia Möllers (M) förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att bordlägga valet av ny ersättare i socialnämnden. 
 
Beslutet ska skickas till  
Socialnämnden 
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     KS/2024/391 
§ 92 
Fyllnadsval efter Christian Ericssons (SD) uppdrag som ersättare i 
utbildningsnämnden 
Sammanfattning av ärendet   
Fyllnadsval behöver förrättas efter det att Christian Ericsson (SD) valdes som ny ledamot i 
utbildningsnämnden efter Gudrun Zettergrens (SD) avsägelse. Christian Ericsson (SD) var tidigare 
ersättare i utbildningsnämnden, därav behöver en ny ersättare väljas.  
  
Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktige, beslut den 23 maj 2024, § 81. 
  
Förslag till beslut 
Christian Johansson (SD) föreslår kommunfullmäktige besluta att bordlägga valet av ny ersättare i 
utbildningsnämnden.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer Christian Johanssons (SD) förslag till beslut under proposition och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att bordlägga valet av ny ersättare i utbildningsnämnden. 
 
Beslutet ska skickas till  
Utbildningsnämnden 
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Margareta Widell (M) 
Olof Suneson (M) 
Charlotte Lewenhaupt (M) 
Gertrud Greén (C) 
Pia Lidwall (KD) 
Johan Ingvarson (MP) 
Göran Lock (MP) 
Reinhold Knutsson (S) 
Carola Persson (S) 
Peter Graff (S) 
Heléne Nyholm (S) 
Ann-Magreth Larsson (S) 
Louise Stjernquist (L) 
Elisabeth Eriksson (L) 
Ros-Mari Paulsson (L) 
Christian Johansson (SD) 
Lars Metsäketo (SD) 
Lars-Erik Nilsson (SD) 
Johan Westrell (SD) 
Ingemar Idegård (SD) 
Emma Wennerholm (V) §§83-88, §§90-92 
Johan Fischer (M)  ersätter Lars Linderot (M) 
Britt-Inger Hillhammar Ekberg (M)  ersätter Bo Caperman (M) 
Kim Johansson (M)  ersätter Gustaf Wingårdh (M) 
Anneli Söderhjelm (M) §89 ersätter Peter Schölander (M) pga jäv 
Eva Hemström (C)  ersätter Ulf Molin (C) (vice ordförande) 
Barbara Struglics Bogs (KD)  ersätter Fredrik Eljin (KD) 
Karin Bagger (MP)  ersätter Maria Jönsson (MP) 
Gary Paulsson (S)  ersätter Lennart Nilsson (S) 
Gabriella Andersson (S)  ersätter Alexander Malmqvist (S) 
Håkan Balcker (L)  ersätter Mikael Bendz (L) 
Inger Nilsson (V) §89 ersätter Emma Wennerholm (V) pga jäv 
Dylan Zohar (SD)  ersätter Sixten Paulsson (SD) 


 
Ej tjänstgörande ersättare  Roger Andersson (M) §§83-85 


Anneli Söderhjelm (M) §§83-88, §§90-92 
Marianne Härning-Nilsson (M) 
Anna Hedbrant (C) 
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Mikael Wibom (MP) 
Inger Nilsson (V) §§83-88, §§90-92 
Tal Henieksson Zohar (SD) §§83-85 


  
Övriga närvarande  Fanny Lundqvist (utskottssekreterare) 


Jacob Derefeldt (kommunsekreterare) 
  
Sammanträdestid kl 18:30-21:30 
  
Paragrafer §§83-92 


 
 
JUSTERING 
 


Utsedd att justera  Johan Ingvarson (MP) med Sandra Kovács (M) som ersättare 
Peter Graff (S) med Christian Johansson (SD) som ersättare 


  
 


UNDERSKRIFTER 
 


Sekreterare ……………………………………………… 
Fanny Lundqvist 


 
Ordförande ……………………………………………… 


Péter Kovács (M) 
 
Justerande alliansen ……………………………………………… 


Johan Ingvarson (MP) med Sandra Kovács (M) som ersättare 
 
Justerande oppositionen ……………………………………………… 


Peter Graff (S) med Christian Johansson (SD) som ersättare 
 
 
 
Protokollet justerat den 2024-06-19 
 
Tillkännagivandet av justeringen har den   2024-06-20 
anslagits på kommunens anslagstavla 
 
Anslaget nedtages den  2024-07-16 
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INNEHÅLLSFÖRTECKNING 
§ 83 Fastställande av ärendelistan 
§ 84 Kommunfullmäktiges månadsrapport 
§ 85 Utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs 
§ 86 Godkännande av reviderad stadgar för Stiftelsen Höganäs Keramiska Center 
§ 87 Godkännande av planeringsstrategi för Höganäs kommun 
§ 88 Länsstyrelsen Skånes inspektion av kommunens överförmyndarverksamhet 2024 
§ 89 Årsrapport 2023 för Samordningsförbundet i Höganäs (FINSAM) 
§ 90 Ny bolagsordning NSR Biogas AB 
§ 91 Fyllnadsval efter Camilla Göranssons (M) uppdrag som ersättare i socialnämnden 
§ 92 Fyllnadsval efter Christian Ericssons (SD) uppdrag som ersättare i utbildningsnämnden 
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§ 83 
Fastställande av ärendelistan 
  
Förslag till beslut 
Ordförande Péter Kovács (M) föreslår kommunfullmäktige besluta att fastställa ärendelistan.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer sitt eget förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.   
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
  
att fastställa ärendelistan.  
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§ 84 
Kommunfullmäktiges månadsrapport 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsens ordförande Peter Schölander (M) informerar om aktuella ämnen av relevans för 
kommunfullmäktige och kommunmedborgare. Han berättar bland annat om regeringens beslut att tillåta 
gårdsförsäljning av vin, möte med NSR avseende nytt miljötillstånd samt Höganäs sommarfest den 15 
juni.  
  
Beslutsunderlag 
Muntlig presentation på sammanträdet den 13 juni 2024.  
 
  
Förslag till beslut 
Ordförande Péter Kovács (M) föreslår kommunfullmäktige besluta att lägga informationen till 
handlingarna. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer sitt eget förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att lägga informationen till handlingarna. 
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     KS/2024/417 
§ 85 
Utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs 
Sammanfattning av ärendet   
Frågan om gymnasieskolans framtida placering har diskuterats under lång tid. Utbildningsnämnden 
beslutade den 18 januari 2022, § 1, att ställa sig bakom förslaget om en ny gymnasieskola i Höganäs 
centrum. Kommunstyrelsen beslutade sedan den 8 februari 2022, § 24, att bygga en ny gymnasieskola i 
Höganäs centrum och gav teknik- och fastighetsförvaltningen i uppdrag att, i samverkan med 
utbildningsförvaltningen, utreda möjliga användningsområde för Kullagymnasiets nuvarande lokaler samt 
dess konsekvenser. 
  
Den 7 maj 2024, § 29, beslutade utbildningsnämnden föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att bland annat bygga en ny gymnasieskola i centrala Höganäs för max 550 
elever, att anpassa Kullagymnasiets nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk 4-9, för 
anpassad grundskola samt för kommunal vuxenutbildning, samt att anpassa Tornlyckeskolans nuvarande 
lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk F-3 samt för resursskola. 
  
Gymnasieskolan i centrum 
Kommunen står inför att fatta beslut om Kullagymnasiets utveckling. Skolan har idag hård konkurrens av 
den regionala kontexten där Helsingborg lockar många av ortens ungdomar. Samtidigt står Höganäs inför 
ett vägval när det gäller utformningen av stadskärnan. Stadskärnan är idag en mötesplats med olika 
funktioner där renodlad handel har ersatts med andra funktioner. Denna utveckling ger då förutsättningar 
för vad som kan och bör lokaliseras i stadskärnan. Besöksdrivande verksamheter har en betydande 
dragningskraft och skapar förutsättningar för kompletterande verksamheter i anslutning till platsen. 
Kulturutbud, idrottsarenor, restauranger och kommunal service kan med samlokalisering skapa starka 
mötesplatser som i sin tur kan skapa förutsättningar för ett betydande antal handelsorienterade 
verksamheter.  
  
Frågan om gymnasieskolan skulle kunna bidra till stadskärnans utveckling har belysts genom olika 
utredningar, till exempel Kairos Futures ”Flytta eller bli kvar? – omvärldsanalys inför beslut om 
Kullagymnasiets framtida placering” och Martin Öbergs ”Att bygga stad när möjligheten ges – om 
gymnasieskolans placering i staden”. Kairos Futures utredning kommer fram till slutsatsen att 
Kullagymnasiets placering inte är i sig avgörande för själva skolans attraktivitet. För invånarnas 
centrumupplevelse skulle påverkan kunna bli ganska stor och av mestadels positiv karaktär. Flera 
ungdomar och vuxna i stadskärnan bidrar sannolikt med liv och rörelse och en ökad handel. För 
ambitionen att öka skolans attraktivitet och få flera unga att välja gymnasiet i hemorten är satsningen på 
skolkvalitet och effektiv kommunikation till målgruppen de viktigaste prioriteringarna. Nybyggnation till 
följd av en flytt kan öka skolans attraktivitet om den genom nybyggnation bidrar till att förbättra 
undervisningens kvalité, genom att med mer funktionella lokaler bättre bemöta elevernas behov.  
  
Martin Öbergs slutsats är liknande. Ett tillskott i närområdet om cirka 500-600 gymnasieelever och 60-70 
personal ger givetvis ett ekonomiskt underlag för olika verksamheter i nära grannskap med verksamheten. 
I de erfarenhetsbaserade generella utvecklingsområden som kan studeras visar det sig att det i normalfallet 
finns en positiv överspillningseffekt vad avser verksamhetsutveckling inom servicehandel, restauranger 
och caféer. Generellt genererar skolor flöden av människor vilket gagnar en positiv stadsutveckling.  
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Kommunledningskontoret har tillsammans med utbildningsförvaltningen, teknik- och 
fastighetsförvaltningen och samhällsbyggnadsförvaltningen undersökt olika alternativa placeringar för en 
gymnasieskola i centrum. Följande placeringar har undersökts: 


• Kvarteret Kaktus & Odeon 
• Widdings villa 
• Området kring Höganäs busstorg 


  
En ny gymnasieskola för 550 elever uppgår till cirka 6 000 kvm BTA. Widdings villa bedöms således vara 
för liten för att kunna inrymma en sådan byggnation. Både Kvarteret Kaktus & Odeon och området kring 
Höganäs busstorg bedöms inrymma en ny gymnasieskola. Investeringen och driften av en ny 
gymnasieskola beräknas vara samma oavsett om denna byggs på kvarteret Kaktus & Odeon eller på 
området kring Höganäs busstorg. En jämförelse av fördelar och utmaningar med respektive alternativ 
pekar dock till fördel för området kring Höganäs busstorg.  
  
En gymnasieskola vid Höganäs busstorg bedöms stärka centrumstrukturen i centrala Höganäs och ligger 
nära andra utbildningsenheter, resecentrum och service av olika slag. En gymnasieskola vid busstorget kan 
ha positiva överspillningseffekter till närliggande verksamheter och utbud. Frågan om ett utökat flöde av 
trafik och behovet av parkeringsplatser måste studeras vidare vid en detaljplan men området vid 
busstorget är stort och sträcker sig ända till området kring Finnkeramiska och Blåhallen varför 
bedömningen är att parkeringsfrågan bör kunna lösas även om den är förenad med vissa utmaningar. 
  
En placering av ny gymnasieskola vid busstorget kräver en översyn av hela det området. Därför har 
kommunledningskontoret inlett diskussioner med Samhällsbyggnadsbolaget AB (SBB) kring ett förvärv av 
del av fastigheten Guldfisken 1, den delen som idag utgör folktandvården. SBB har ställt sig positiva till att 
sälja denna del av fastigheten mot att kommunen erbjuder SBB ett långsiktigt arrendeavtal gällande 
skolgården på del av fastigheten Höganäs 35:4, den del som idag används som skolgård av Tellus. Parterna 
arbetar nu med att ta fram en avsiktsförklaring som ska reglera parternas intentioner.  
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 13 juni 2024, § 136, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 7 juni 2024, 
Utbildningsnämnden, beslut den 7 maj 2024, § 29, 
Utbildningsförvaltningen, tjänsteskrivelse den 8 maj 2024, 
Utbildningsförvaltningen, bilaga 1 - bakgrund den 26 april 2024, 
Utbildningsförvaltningen, bilaga 2 - kostnadskalkyl den 26 april 2024, 
Utbildningsförvaltningen, bilaga 3 - tidplan den 26 april 2024, 
Kairos future, omvärldsanalys kring Kullagymnasiets placering, 
Optecon AB, PM om gymnasieskola Höganäs.  
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att bygga en ny gymnasieskola i centrala Höganäs 
för max 550 elever, att som plats för en ny gymnasieskola i centrala Höganäs fastställa området kring eller i 
närheten av Höganäs busstorg, att uppdra åt kommunstyrelsen att hitta den exakta placeringen kring 
busstorget och inleda detaljplanarbete, att anpassa Kullagymnasiets nuvarande lokaler till undervisning i 3-
parallelliga klasser för åk 4-9, för anpassad grundskola samt för kommunal vuxenutbildning, att anpassa 
Tornlyckeskolans nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk F-3 samt för 
resursskola, att en ny idrottshall byggs nära nuvarande Tornlyckeskolan, att ingen ny förskola om 4-6 
avdelningar etableras i centrala Höganäs 2027 samt, att de ekonomiska konsekvenserna av ovanstående 
beslut beaktas i kommande budgetarbete både vad gäller investeringsbudgeten och driftbudgeten för 
berörda nämnder och förvaltningar. 
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Förslag till beslut 
Peter Schölander (M), Pia Möller (M), Christian Johansson (SD), Johan Ingvarson (MP), Pia Lidwall (KD), 
Marie Tidedal (M) och Barbara Struglics Bogs (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
Carola Persson (S), Louise Stjernquist (L), Gertrud Greén (C), Emma Wennerholm (V), Eva Hemström 
(C), Heléne Nyholm (S), Elisabeth Eriksson (L) och Håkan Balcker (L) yrkar att en ny grundskola byggs 
inom området Tornlyckan, att nuvarande Tornlyckeskolan anpassas för F-3 verksamhet och anpassad 
grundskola, att en ny förskola byggs på Tornlyckeskolans tomt, att en ny idrottshall byggs på 
Tonrlyckeskolans tomt samt, att nuvarande Kullagymnasiet renoveras för att tillmötesgå gymnasieskolans 
nya behov.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Carola Persson (S) med 
fleras yrkande under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
  
Omröstning begärs. 
Ledamöterna godkänner följande beslutsgång: 
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
Nej-röst för bifall till Carola Persson (S) med fleras yrkande.   
  
Med 26 ja-röster för bifall till kommunstyrelsens förslag och 15 nej-röster för bifall till Carola Persson (S) 
med fleras yrkande beslutar kommunstyrelsen att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
  
att bygga en ny gymnasieskola i centrala Höganäs för max 550 elever,  
  
att som plats för en ny gymnasieskola i centrala Höganäs fastställa området kring eller i närheten av 
Höganäs busstorg, 
  
att uppdra åt kommunstyrelsen att hitta den exakta placeringen kring busstorget och inleda 
detaljplanarbete, 
  
att anpassa Kullagymnasiets nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk 4-9, för 
anpassad grundskola samt för kommunal vuxenutbildning, 
  
att anpassa Tornlyckeskolans nuvarande lokaler till undervisning i 3-parallelliga klasser för åk F-3 samt för 
resursskola, 
  
att en ny idrottshall byggs nära nuvarande Tornlyckeskolan, 
  
att ingen ny förskola om 4-6 avdelningar etableras i centrala Höganäs 2027,  
  
att de ekonomiska konsekvenserna av ovanstående beslut beaktas i kommande budgetarbete både vad 
gäller investeringsbudgeten och driftbudgeten för berörda nämnder och förvaltningar. 
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Reservationer 
Carola Persson (S) och Louise Stjernquist (L) med partigrupper reserverar sig mot beslutet. Gertrud Greén 
(C) och Emma Wennerholm (V) med partigrupper reserverar sig skriftligt mot beslutet. 
 
Beslutet ska skickas till  
Kommunstyrelsen 
Utbildningsnämnden 
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Voteringslista: §86 
Ärende: Utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs,  KS/2024/417 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning avseende utveckling av ny gymnasieskola i Höganäs 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Péter Kovács (M), ordförande X   
Wivi-Anne Broberg (S), 2:e vice ordförande  X  
Peter Schölander (M), ledamot X   
Pia Möller (M), ledamot X   
Marie Tidedal (M), ledamot X   
Sandra Kovács (M), ledamot X   
Boel Olsson Litström (M), ledamot X   
Nils Hyllienmark (M), ledamot X   
Anita Söderlind (M), ledamot X   
Fredrik Walderyd (M), ledamot X   
Margareta Widell (M), ledamot X   
Olof Suneson (M), ledamot X   
Charlotte Lewenhaupt (M), ledamot X   
Gertrud Greén (C), ledamot  X  
Pia Lidwall (KD), ledamot X   
Johan Ingvarson (MP), ledamot X   
Göran Lock (MP), ledamot X   
Reinhold Knutsson (S), ledamot  X  
Carola Persson (S), ledamot  X  
Peter Graff (S), ledamot  X  
Heléne Nyholm (S), ledamot  X  
Ann-Magreth Larsson (S), ledamot  X  
Louise Stjernquist (L), ledamot  X  
Elisabeth Eriksson (L), ledamot  X  
Ros-Mari Paulsson (L), ledamot  X  
Christian Johansson (SD), ledamot X   
Lars Metsäketo (SD), ledamot X   
Lars-Erik Nilsson (SD), ledamot X   
Johan Westrell (SD), ledamot X   
Ingemar Idegård (SD), ledamot X   
Emma Wennerholm (V), ledamot  X  
Johan Fischer (M), ersättare X   
Britt-Inger Hillhammar Ekberg (M), ersättare X   
Kim Johansson (M), ersättare X   
Eva Hemström (C), ersättare  X  
Barbara Struglics Bogs (KD), ersättare X   
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Karin Bagger (MP), ersättare X   
Gary Paulsson (S), ersättare  X  
Gabriella Andersson (S), ersättare  X  
Håkan Balcker (L), ersättare  X  
Dylan Zohar (SD), ersättare X   
Resultat 26 15 0 
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Reservation                                                                                                               2024-06-13 


Ny gymnasieskola i Höganäs.                                                                                Centerpartiet 


 


Centerpartiet reserverar sig mot att bygga ny gymnasieskola i centrala Höganäs enligt 
förslaget. 


Som en följd av detta reserverar vi oss också mot de övriga beslutspunkterna ( förutom 
förslaget att inte bygga en ny förskola). Centerpartiet noterar att vi i vårt gemensamma 
handlingsprogram i Alliansen så står det ”Att under mandatperioden vill vi inviga en 
gymnasieskola i tiden”. Vår kommun ska vara en av Sveriges bästa skolkommuner där 
utbildningen eleverna får med sig rustar dem för framtidens samhälle, för en modern 
arbetsmarknad samt där de ges samma möjligheter att lyckas och utveckla kunskaper oavsett 
vilken skola de går på. Vi anser att den ”gymnasieskola i tiden” som ska invigas ska ligga på 
nuvarande plats och vara ombyggd till en attraktiv skola. 


 


Centerpartiets fullmäktigegrupp 
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Skriftlig reservation ärende 9 Kommunfullmäktige Höganäs Kommun 2024-06-13 


Det må vara att man har diskuterats om placering av gymnasieskolan i vår kommun under en lång 
tid och kan ju ta upp att jag tror alla partier här representerade håller med om att vi ska ha en 
gymnasieskola i Höganäs Kommun oavsett närheten till Helsingborg eller Ängelholm.    
.   
Vi från Vänsterpartiet har varit med i de flera, om än kanske inte alla, diskussioner om ny 
gymnasieskola eller ej och då samma runt placeringen dock det har inte varit helt klart var under 
tiden och det kan ju ha sina förklaringar. Ett ärende ska ju gå igenom olika moment tills det 
kommer förslag till beslut. I handlingar står vi nu inför att bygga en ny gymnasieskola på en plats 
där funderingar finns kvar om begränsningar i att utveckla mera än det som byggs. 
  
Redan där man är nu så finns det bra kommunikationer och närheten till strand och centrum finns 
ju där också och jag kan hålla med om att det som nämns att om man vill ha en gymnasieskola i 
tiden så kan den ligga på nuvarande plats och byggas om men ändå behålla bevara sitt 
tidstypiska utseende från 1960-talet.   
En kan kombinera både nytt och gammalt och en ska komma ihåg att det är utbildningar och vilka 
program som finns och då innehållet som gör att en söker dit, inte endast för att något blir helt 
nytt. Och en ska inte underskatta kunskapsrykte.   
  
Sen kan jag förstå att man har sett över konsekvenser över vad som skulle innebära för 
nuvarande lokaler, alltså Kullagymnasiet och visst jag kan förstå att det finns behov runt 
Tornlyckeskolan, idrottshall, anpassad grundskolan, kommunal vuxenutbildning, resursskola men 
borde inte de separeras och diskuteras mer grundligt.    
 
Sen kan man ju också ha funderingar på om detta är rätt prioriterat med ny gymnasieskola med 
troligen rätt ökade ekonomiska konsekvenser för det är ju rätt rejält vad det kostar. 
 
Då kanske man mer ska gå på alternativ A som är att bygga en grundskola och anpassa 
Kullagymnasiet för gymnasieskolans nya behov som yrkades på mötet.   
  
Som jag sagt vid tidigare rätt stora beslut så vet jag redan nu att vi inte kommer tycka lika här idag 
och vissa kommer tycka lika och dels debattera och rösta efter det. Så är det i en demokrati och i 
en församling som kommunfullmäktige. Därför yrkade vi också på Alternativ A.  
   


Om yrkandet faller så vill Vänsterpartiet Höganäs reservera sig mot beslutet om att avslå yrkandet.  


Vänsterpartiet Höganäs   


2024-06-13 


  


  


Emma Wennerholm   
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     KS/2024/385 
§ 86 
Godkännande av reviderad stadgar för Stiftelsen Höganäs 
Keramiska Center 
Sammanfattning av ärendet   
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center bildades den 26 november 2009 efter beslut i Höganäs kommuns 
kommunfullmäktige. I stiftelsens nuvarande stadgar framgår bland annat att styrelsen skall bestå av minst 
fem och högst sju ledamöter och minst fem och högst sju personliga ersättare. Vidare framkommer det 
att: 
  


• kommunfullmäktige i Höganäs kommun utser tre ledamöter och tre ersättare, 
• Region Skåne utser en ledamot och en ersättare,  
• Stiftelsen Höganäs Museum utser en ledamot och en ersättare, 
• styrelsen utser ytterligare två ledamöter och två ersättare. 


 
Stiftelsens styrelse önskar nu kommunfullmäktiges godkännande för att förändra sina stadgar genom att 
utöka styrelsen med ytterligare en ledamot och slopa kravet på ersättare i styrelsen. Det är också styrelsens 
förslag att denna ledamot skall utses av styrelsen själv. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 118, 
Arbetsutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 69, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 7 maj 2024, 
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center, skrivelse den 19 april 2024, 
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center, reviderad stadgar, 
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center, nuvarande stadgar. 
  
Deltar i debatten 
Emma Wennerholm (V) deltar i debatten. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna de av stiftelsens styrelse föreslagna 
förändringarna av stadgar för Stiftelsen Höganäs Keramiska Center. 
  
Förslag till beslut 
Peter Schölander (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna de av stiftelsens styrelse föreslagna förändringarna av stadgar för Stiftelsen Höganäs 
Keramiska Center. 


Page 14 of 22







 PROTOKOLL 


 KOMMUNFULLMÄKTIGE  
 


 2024-06-13    
 
 


SIGNATUR   
 


 
  
 
Beslutet ska skickas till  
Stiftelsen Höganäs Keramiska Center 
Kommunstyrelsen (kommunledningskontoret) 
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SIGNATUR   
 


     KS/2022/347 
§ 87 
Godkännande av planeringsstrategi för Höganäs kommun 
Sammanfattning av ärendet   
Enligt ändringar i plan- och bygglagen (2010:900) ska kommunfullmäktige anta en planeringsstrategi för 
den gällande översiktsplanen senast två år efter ordinarie val. Om kommunen inte antar en 
planeringsstrategi inom avsett tidsintervall bedöms översiktsplanen i sin helhet vara inaktuell. Syftet med 
planeringsstrategin är att den ska hålla översiktsplanen aktuell. Om översiktsplanen regelbundet blir 
föremål för politisk helhetsbedömning blir det också tydligt om planen fortfarande ger uttryck för de 
övergripande politiska målen i kommunen. Det innebär bland annat att kommuninvånare och näringsliv 
kan lita på att översiktsplanen uttrycker den aktuella politiska inställningen till bebyggelseutvecklingen i 
olika delar av kommunen eller om planens ställningstaganden kan komma att ändras. Planeringsstrategin i 
sig innebär ingen ändring av översiktsplanen utan talar enbart om vad kommunen ska fokusera på i 
översiktsplaneringen. 
 
I förslaget till planeringsstrategi fastslås att Höganäs kommuns översiktsplan är aktuell i förhållande till 
kraven i plan- och bygglagen och att nya planeringsförutsättningar inte leder till att översiktsplanen 
behöver anses som inaktuell. Översiktsplanens planeringsinriktningar och aktiviteter anses fortfarande 
aktuella och det finns utpekade områden i markanvändningskartan som är kvar att genomföra. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 123, 
Planutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 21, 
Samhällsbyggnadsförvaltningen, tjänsteskrivelse den 2 maj 2024, 
Samhällsbyggnadsförvaltningen, planeringsstrategi för Höganäs kommun 2024 den 2 maj 2024. 
  
Ytterligare underlag i ärendet 
Bilaga 1, Länsstyrelsens underlag inför Höganäs kommuns beslut om planeringsstrategi den 20 april 2022. 
Bilaga 2, underlag från workshops. 
  
Deltar i debatten 
Carola Persson (S) deltar i debatten. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna planeringsstrategi för Höganäs 
kommun 2024. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna planeringsstrategi för Höganäs kommun 2024. 
 
Beslutet ska skickas till  
Kommunstyrelsen (samhällsbyggnadsförvaltningen) 
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 2024-06-13    
 
 


SIGNATUR   
 


     KS/2024/260 
§ 88 
Länsstyrelsen Skånes inspektion av kommunens 
överförmyndarverksamhet 2024 
Sammanfattning av ärendet   
Enligt förmynderskapsförordningen (1995:379) 21 § ska Länsstyrelsen årligen inspektera 
överförmyndaren. Vid inspektionen ska länsstyrelsen granska om överförmyndarens handläggning följer 
reglerna i föräldrabalken och förmynderskapsförordningen och även i övrigt sker på ett rättssäkert och 
lämpligt sätt. Länsstyrelsen ska alltid kontrollera dels det av överförmyndaren förda registret, dels 
stickprovsvis utvalda akter. Enligt samma förordning 23 § ska Länsstyrelsen upprätta protokoll över 
inspektionen samt, enligt 24 §, om det finns anledning, rikta anmärkning mot överförmyndarens 
handläggning. 
  
Inför inspektionen har överförmyndarnämnden besvarat frågor om verksamheten och till vissa svar har 
överförmyndarnämnden bifogat skriftliga rutiner och checklistor. Efter att ha tagit del av 
överförmyndarnämndens register har Länsstyrelsen granskat ett antal slumpvis utvalda akter. Länsstyrelsen 
har därefter i protokoll den 18 mars 2024 redovisat sina synpunkter på verksamheten, vilka 
överförmyndarnämnden har besvarat. 
  
Överförmyndarnämnden  
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 127, 
Arbetsutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 71, 
Överförmyndarnämnden, beslut den 10 april 2024, § 6, 
Länsstyrelsen Skåne, inspektion av Höganäs kommuns överförmyndarverksamhet den 18 mars 2024, 
Höganäs kommun, Länsstyrelsen Skånes e-frågeformulär 2024. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att lägga informationen till handlingarna.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
  
att lägga informationen till handlingarna.  
 
Beslutet ska skickas till  
Överförmyndarnämnden 
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SIGNATUR   
 


     KS/2024/396 
§ 89 
Årsrapport 2023 för Samordningsförbundet i Höganäs (FINSAM) 
Sammanfattning av ärendet   
Samordningsförbundet i Höganäs (FINSAM) bildades den 1 april 2009 och är en fristående juridisk 
organisation. De ingående parterna är Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Region Skåne och Höganäs 
kommun som även finansierar förbundet. Förbundet har sitt säte i Höganäs kommun. Till sin hjälp har 
den en 50 % förbundssamordnare. Samordningsförbundet ska inom det geografiska området svara för en 
finansiell samordning inom rehabiliteringsområdet. Verksamheten finansieras via medlemsavgifter. 
Resurserna ska användas för samordnade bedömningar och insatser som syftar till att den enskilde ska 
återfå eller förbättra sin förmåga att förvärvsarbeta. 
 
Samordningsförbundet stödjer också aktivt insatser som syftar till att skapa strukturella förutsättningar för 
att myndigheterna ska kunna samarbeta bättre. Det kan till exempel handla om kompetenshöjande insatser 
och kunskapsutbyte. 
 
Under året har utredning om utvidgning tillsammans med Samordningsförbundet NNV Skåne 
genomförts. Utvidgningen innebär att Höganäs kommun blir kommunpart i Samordningsförbundet NNV 
Skåne samt att Samordningsförbundet i Höganäs likvideras. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 129, 
Arbetsutskottet, beslut den 14 maj 2024, § 72, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 29 april 2024, 
FINSAM, årsredovisning för räkenskapsåret 2023, 
KPMG, granskningsrapport 2023 den 21 mars 2024, 
Höganäs kommuns revisorer, revisionsberättelse 2023.  
  
Jäv 
Emma Wennerholm (V) och Peter Schölander (M) anmäler jäv och deltar inte i beslut av ärendet. 
Inger Nilsson (V) ersätter Emma Wennerholm (V) och Anneli Söderhjelm (M) ersätter Peter Schölander 
(M). 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna årsredovisningen för 2023 samt, att 
bevilja styrelsen för Samordningsförbundet Höganäs ansvarsfrihet. 
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna årsredovisningen för 2023, 
 
att bevilja styrelsen för Samordningsförbundet Höganäs ansvarsfrihet. 
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SIGNATUR   
 


 
  
 
Beslutet ska skickas till  
Samordningsförbundet i Höganäs 
Kommunstyrelsen (kommunledningskontoret) 
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SIGNATUR   
 


     KS/2024/434 
§ 90 
Ny bolagsordning NSR Biogas AB 
Sammanfattning av ärendet   
Nordvästra Skånes Renhållnings AB (NSR AB) förvärvade den 23 april 2024 bolaget Biond Production 
Helsingborg AB, då Biond valde att lämna koncessionsavtalet med NSR i förtid. En extra bolagsstämma 
hölls den 18 mars 2024 med ägarkommunerna med anledning av övertagandet av koncessionen genom 
förvärv av bolaget Biond Production Helsingborg AB. 
 
Nordvästra Skånes Renhållnings AB (NSR AB) har i samband med förvärvet valt att ändra bolagsnamnet 
från Biond Production Helsingborg AB till NSR Biogas AB. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen, beslut den 28 maj 2024, § 130, 
Kommunledningskontoret, tjänsteskrivelse den 28 maj 2024, 
NSR AB, Följebrev den 13 maj 2024, 
NSR AB, ny bolagsordning för NSR Biogas AB. 
  
Kommunstyrelsens förslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna ny bolagsordning NSR Biogas AB, 
organisationsnummer 559030-7806. 
  
Förslag till beslut 
Peter Schölander (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer kommunstyrelsens förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att godkänna ny bolagsordning NSR Biogas AB, organisationsnummer 559030-7806. 
 
Beslutet ska skickas till  
Nordvästra Skånes Renhållnings AB 
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 KOMMUNFULLMÄKTIGE  
 


 2024-06-13    
 
 


SIGNATUR   
 


     KS/2024/314 
§ 91 
Fyllnadsval efter Camilla Göranssons (M) uppdrag som ersättare i 
socialnämnden 
Sammanfattning av ärendet   
Fyllnadsval behöver förrättas efter kommunfullmäktiges beslut att bordlägga valet som ny ersättare i 
socialnämnden efter Camilla Göranssons (M) bortgång. 
  
Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktige, beslut den 23 maj 2024, § 80, 
Kommunfullmäktige, beslut den 25 april 2024, § 67. 
  
Förslag till beslut 
Pia Möller (M) föreslår kommunfullmäktige besluta att bordlägga valet av ny ersättare i socialnämnden.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer Pia Möllers (M) förslag till beslut under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att bordlägga valet av ny ersättare i socialnämnden. 
 
Beslutet ska skickas till  
Socialnämnden 
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 KOMMUNFULLMÄKTIGE  
 


 2024-06-13    
 
 


SIGNATUR   
 


     KS/2024/391 
§ 92 
Fyllnadsval efter Christian Ericssons (SD) uppdrag som ersättare i 
utbildningsnämnden 
Sammanfattning av ärendet   
Fyllnadsval behöver förrättas efter det att Christian Ericsson (SD) valdes som ny ledamot i 
utbildningsnämnden efter Gudrun Zettergrens (SD) avsägelse. Christian Ericsson (SD) var tidigare 
ersättare i utbildningsnämnden, därav behöver en ny ersättare väljas.  
  
Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktige, beslut den 23 maj 2024, § 81. 
  
Förslag till beslut 
Christian Johansson (SD) föreslår kommunfullmäktige besluta att bordlägga valet av ny ersättare i 
utbildningsnämnden.  
  
Beslutsgång 
Ordförande Péter Kovács (M) ställer Christian Johanssons (SD) förslag till beslut under proposition och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att bordlägga valet av ny ersättare i utbildningsnämnden. 
 
Beslutet ska skickas till  
Utbildningsnämnden 
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